

# اجتہاد احمدیہ

۳۰ اپریل ۱۹۴۹ء - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے متعلقہ مضمون پر فرمایا کہ - اجاب حضور کی صحبت کے متعلق دعائیں جاری رکھیں حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی کی صحبت نزل اور صنف کی وجہ سے طویل ہے اور آنکھیں بھی دکھتے ہیں۔ اجاب دعا کریں۔

محترم نواب عبدالرشید خان صاحب کی طبیعت کئی روز سے ایک ہی حالت پر چھبڑی ہوئی ہے۔ علاج جاری ہے۔ تو رونا لینے اور نزلوں کے درمیان رہتا ہے۔ اجاب نواب صاحب کے لئے درج ذیل دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت کاملہ سے نوازے۔

# افضل رسالہ نامہ لاہور

## یکشنبہ

نی پریس

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### نزدو دور سے

شنگھائی ۳۰ اپریل - کمیونسٹ فوجوں کے متعلق آخری اطلاع یہ ہے کہ وہ کوشان کا طرف بڑھ رہی ہیں۔ یہ شہر شنگھائی سے ۳۵ میل مغرب کی طرف واقع ہے۔

بمبئی ۳۰ اپریل - مسز جے کشمی پنڈت سیف بھندوستان کے ایک ایسی ہیروئن سے شنگھائی کے لئے روانہ ہو گئیں۔ آپ کل لندن پہنچ جائیں گی۔ جہاں پانچ روز تک قیام کر کے رہیں گی اور پھر شنگھائی پہنچ جائیں گی۔

حیدرآباد ۳۰ اپریل - حکومت حیدرآباد نے فیصلہ لیا ہے کہ میر لائق علی ان کے بھائی اور سید قاسم رضوی کے مقدمات کی سماعت ایک ساتھ شروع ہو۔ چنانچہ سید قاسم رضوی پر ۱۰ روزہ الزام قتل کی قابل مجرم قرار دیا گیا ہے۔

دفا تھری نہیں جائیں گے

۳۰ اپریل - ایک سرکاری اعلان میں اس امر کی تردید کی گئی ہے کہ سکرٹریٹ کے بعض دفاتر کمزور ہیں۔ یہ امر جاننا چاہیے کہ حکومت نے ان کے اعلیٰ افسروں کو اس امر کی طرف توجہ دی گئی ہے۔

۳۰ اپریل - پندرہ ماہ مری گڈار سکس۔ انہیں کوئی عفر فرج نہیں دیا جائے گا۔ قیام و طعام کا انتظام بھی ان کا پیشہ ہو گا۔ وہ اپنے ساتھ سینئر گراؤنڈ چیمپئن کو لے جائیں گے۔ چیمپئن سفر فرج اور ہمارا لائسنس بھی دیا جائے گا۔

یہی رعایت فنانشل کمشنروں - سیکرٹریوں اور بی بی سیکرٹریوں کو دی گئی ہے۔ فنانشل کمشنر زیادہ سے زیادہ تین ماہ تک رہ سکیں گے۔ اور سیکرٹری ڈپٹی سیکرٹری صرف دو ماہ تک۔

گولہ بارود کے میں لاکھ روٹے

قابریہ ۳۰ اپریل - آف قابریہ پولیس نے شہرہ کی مزید تیز تیز چھاپہ مار کر جمع کرائے سے اسلحہ کا ایک بہت بڑا ذخیرہ برآمد کیا۔

ان دنوں مسلمانوں کو پوچھیں - زمینیں پھیلے دنوں ایک تمام میں تو یہ بھی استعمال کی گئی تھیں۔

پولیس نے بارہ اشخاص کو گرفتار کر لیا۔ ایک اطلاع کے مطابق کچھ فیڈ گیس اور گولہ بارود کے میں لاکھ روٹے برآمد ہوئے۔ گزشتہ دنوں میں جو ذخیرے برآمد ہوئے ہیں ان میں سے گولہ بارود کے اس ذخیرے کو سب سے بڑا ذخیرہ سمجھا جاتا ہے۔ (بی بی سی)

## دفاع پاکستان کے لئے ہر ممکن قربانی کا ہتھیار

لندن ۳۰ اپریل - ایک ایک دعوت میں پاکستان کے وزیر اعظم آزیل ڈاکٹر لیاقت علی خان نے تقریر کی ہے کہ پاکستان مملکت کے دفاع کے لئے ہر ممکن انتظام و قربانی کا ہتھیار کر چکی ہے۔ اس دعوت میں پاکستان فوج کے ۱۵۰ افسروں کے علاوہ ۱۰۰ افسروں نے بھی حصہ لیا جو برطانیہ میں ریٹائرنگ حاصل کر رہے ہیں۔

آپ نے کہا - پاکستان کے آئندہ مالی سال میں دفاع پر چھین کر ڈیڑھ کروڑ روپے خرچ کرنے کے لئے دیکھا ہے۔ آئیے اس کے لئے کوششیں کر لیا جائے۔ انہیں بھی پاکستان کے سفیری خیال کرتی ہے۔ اور ملک کی پشت پناہ سمجھتی ہے۔

وزیر خارجہ نے خیال رکھی۔

دعوت کے آخر میں خان لیاقت نے فرما کر فرمایا کہ ان افسروں سے مدد مانگی جائے۔

امیر البحر ٹھٹھری کی تصریحات

یڈ سیکریٹری ۳۰ اپریل - ستمبر میں روانے شہرہ کی سفر امیر البحر ٹھٹھری نے ایک بیان میں ہماجرین کی دلیبی تحفا پر زور دینے کے بعد کہا ہے۔ کہ وہ خود کوشش کیے گی۔

شنگھائی میں جب کہ لائسنس مہول کا جائزہ لیں گے۔ آپ خیال میں اس قدر کوشش کی ضرورت نہیں ہو سکے گا۔

لاہور حکومت نے پنجاب کے ایک اعلان کے مطابق راج اور غیر راج شدہ علاقے میں سرکاری ذخیروں سے گہوں اور آٹا ایک روپیہ میں من کم قیمت پر بیٹے گا۔

امریکی اور ان کے نمائندوں میں اٹھالی گھنٹوں

نیویارک ۳۰ اپریل - امریکہ کے سفیر آڈومر ٹرنپل جب نے برلن کی ناکہ بندی کے متعلق کل ڈھائی گھنٹے تک مجلس افراس کے سرورٹ مندرجہ ذیل مضمون پر ایک سے ذات چیت کی۔ یہ ملاقات روسی دفتر کے دفتر میں ہوئی۔ اور سٹریٹ چیمپ نے کہا کہ وہ وزیر خارجہ سے ملاقات کے بعد کوئی بیان دے سکیں گے۔ آپ نے ایک نام لگا کر کے دریافت کر سنبھرا۔ میں کہہ نہیں سکتا۔ آج رات کوئی اطلاع شائع ہوگی یا نہیں۔ میں اس کا پتہ نہیں چاؤ اور آئیامیری کوئی اور ملاقات روسی مندوب سے ہوگی۔ (بی بی سی)

سیالکوٹ ۳۰ اپریل - سیالکوٹ کے ڈپٹی کمشنر پیر حسن الدین کو ریاست چترال کا پولیٹیکل ڈیپارٹمنٹ منتقل کیا گیا ہے۔ آپ سے ۱۰ روزہ کی چھٹی ہو۔ سرور عبدالصمد ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر لیں گے۔

کراچی ۳۰ اپریل - عورت نامہ نواب جہاں پورہ سے ال جہلی آپ بومبو کے لئے پالم پور کی جیل کے انگلینڈ جا رہے ہیں۔ ڈاکٹروں کا مشورہ تھا کہ اس سال پالم پور کی مفساد بھی اس سے آئے گی۔

پشاور ۳۰ اپریل - برادہا شنگھائی کے لئے فریڈ سٹریڈ سے بخاری کا کہنا ہے کہ کراچی ریڈیو سٹیشن بیرونی ملک کی نشریات پر اور گنڈ سے شروع ہو جائیں گی۔ کیونکہ مستقبل قریب ہی میں دو چاس گلوٹ کے ساتھ رز سٹریٹنگ کے ساتھ ہے۔

ڈھاکہ ۳۰ اپریل - پاکستان کے وزیر محنت آزیل مسز جگندر ناتھ منڈل آج یہاں پہنچ گئے۔ آپ کل پہلی مشرقی پاکستان لیبر کانفرنس کا افتتاح کریں گے۔ جو راج گج میں پاکستان ریڈیو میں غیر راجسٹیشن کے ذریعہ ہتمام منعقد ہو رہی ہے۔

مشرطہ کی وصناحت

نئی دہلی ۳۰ اپریل - حکومت ہندوستان نے کوشش سے مشرقی صوبہ کی مزید توجہ جاری ہے۔ اس سلسلے میں کنگ سٹریٹ پلاسما وی اسٹریٹنگ کے ڈاکٹر نوزو سے ملاقات کی۔ اور اپنے نقطہ نظر کی وضاحت کی۔

خالص سولنے کے زیورات خریدنے سے پیشتر

# ایم ایف ایم اینڈ سنز جیولرز

۱۰۲ - انارکلی - لاہور - شریف لائن - !

# ریڈیو پاکستان میں روادراگریزی خبروں کے اوقات تبدیل کر دیئے گئے

## نشریات کے اوقات میں تبدیلی

کراچی ۳۰ اپریل - رڈیو پاکستان کے شعبہ اطلاعات و نشریات نے مندرجہ ذیل بیان جاری کیا ہے۔

یہ محسوس کیا گیا ہے کہ ریڈیو پاکستان کی خبروں اور دیگر نشریات کے موجودہ اوقات جو آل انڈیا ریڈیو کے اوقات کی تقلید میں معین کئے گئے تھے، مغربی اور مشرقی پاکستان کے سننے والوں کے لئے مناسب طور پر نامناسب ہیں۔ کیونکہ مشرقی پاکستان کا مقامی وقت پاکستان ٹائم زون نام سے بقدر ایک گھنٹہ آگے ہے۔ اس لئے ریڈیو پاکستان نے فیصلہ کیا ہے کہ نشریات اور خبروں کے اوقات میں بحران برپا نہ ہو۔

پچھلے روز کے نشریات شروع ہوئی ہیں۔ تاکہ خبریں سہولت سے پھیل سکیں۔ اور مشرقی پاکستان نیز برما اور تھائی لینڈ کے متعلقہ علاقوں کو بھی سہولت رہے۔

### نشریات کے اوقات

کراچی لاہور اور پشاور کے ریڈیو اسٹیشنوں کے صبح اور سہ پہر کے نشریات کے اوقات علی الترتیب ساتھی ساتھیوں کے ساتھ ساتھ ہونگے اور ۱۲ بجے دوپہر کے ۲ بجے دوپہر تک ہونگے۔ ڈھاکہ اسٹیشن کی پہلی اور دوسری نشریات کے اوقات ۶ بجے صبح سے ۱۲ بجے تک اور ۱۱ بجے قبل دوپہر سے ایک بجے دوپہر تک ہوں گے۔

یہ فیصلہ جبکہ مشرقی پاکستان کے تمام اسٹیشنوں کی دوسری مجلس ایک بجے دوپہر تک ہونے والی ڈھاکہ اسٹیشن کی دوسری مجلس بارہ بجے دوپہر تک ہونے والی ہے۔

کراچی لاہور اور پشاور کی تیسری مجلس ساتھی پانچ بجے سہ پہر شروع ہوگی۔ اور کراچی اور لاہور میں سب سے پہلے رات اور پشاور میں سو گیارہ بجے رات شروع ہوگی۔ ڈھاکہ کی تیسری مجلس کے اوقات سب سے پہلے چار بجے سہ پہر سے ۱۰ بجے رات تک ہوں گے۔

خبروں کے اوقات اور دوسری مجلس تمام اسٹیشنوں سے پورے آٹھ بجے صبح سے ۱۲ بجے صبح تک اور آٹھ بجے شام سے پورے آٹھ بجے شام تک۔ تاہم ریڈیو پاکستان کے تمام اسٹیشنوں سے دوپہر میں نشریات ہوں گی۔ تاکہ خبریں سہولت سے پھیل سکیں۔ اور مشرقی پاکستان کے تمام اسٹیشنوں کی دوسری مجلس ایک بجے دوپہر تک ہونے والی ڈھاکہ اسٹیشن کی دوسری مجلس بارہ بجے دوپہر تک ہونے والی ہے۔

مقامی خبریں اور اطلاعات تمام اسٹیشنوں سے ۵۔۵۰ شام سے ۶۔۰۰ بجے تک نشر کی جائیں گی۔ مغربی پاکستان کے اسٹیشنوں سے ہر شب خبروں کا ایک خاص بلٹن بعنوان "انگریزی اور اردو میں تازہ خبریں" دس بجے رات سے ۱۰۔۰۵ تک نشر کیا جائے گا۔

مندرجہ بالا تبدیلیاں ہم مئی ۱۹۴۹ء سے عمل میں لائی جائیں گی۔

## پاکستان اور افغانستان کی دوستی کا تیرمقدم

کراچی ۲۹ اپریل - ایٹ آباد سے ایک پریس بیگنام میں جاوول قیدیہ کے سردار خان فقیرہ خان نے کہا ہے کہ یہاں اس بات پر بہت خوشی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ کہ پاکستان اور افغانستان کے درمیان تقریباً دوستانہ تعلقات پھر سے قائم ہو چکے ہیں۔ اس لئے قبائلیوں کو ہدایت کی جاتی ہے کہ وہ اس تعلق کا احترام کریں۔ انہوں نے کہا ہے کہ میرے لئے ڈرائیونگ اور نقیب صاحب جیسے ممتاز ذہنی لیڈروں کی افغانستان میں اور پاکستان میں مولانا شبیر احمد عثمانی جیسے ذہنی لیڈروں کو روانہ کرنا اور دونوں اسلامی ممالک پر شہ صلح صفائی سے رہیں گے۔ خدا انہیں ان کا کرشمہ شوق میں کامیاب کرے۔

خطوط اہل بیت کے وقت چٹا غیر کا حوالہ دہندوں

## مشریافت علی کے خیر مقدم کی ڈبلن میں تیاری

ڈبلن ۲۹ اپریل - ڈبلن میں اسٹار کانگریگٹھ خصوصی رقمطراز ہے۔ کہ پیر کے روز مشر علی قوت علی خان اور ان کی بیگم کا خیر مقدم کرنے کے لئے ڈبلن میں زور شور سے تیاریاں ہورہی ہیں۔ پیر اور منگل کا زیادہ عرصہ ڈبلن میں گزارا جائے گا۔

آج لنگا۔ کے وزیر اعظم مشر سینا ٹیکے یہاں پہنچ گئے ہیں۔ مشر کا سٹیو نے ان کا خیر مقدم کیا۔ اور حکومت کی جانب سے ان کی قیادت کی تھی۔

## عراق میں ناجائز تجارت کو روکنے کی کوشش

بغداد ۲۹ اپریل - عراق کے ناجائز تجارت کرنے والوں کو منقریب ایک خاص طور پر منع شدہ دریا کی دستانے کا سامنا کرنا پڑے گا۔ جو عراق کی ناجائز تجارت کو کنٹرول کرنے کی اور گنارڈیشن رپورٹ مل کر دیا جائے گا۔

دستانے کے پاس موٹر کشتیاں ہوں گی۔ اور وہ ناجائز تجارت کو روکنے کے لئے جدید ترین ہتھیاروں سے مسلح ہوں گے۔ (اسٹار)

## لاٹکیوں کے وارث شناخت کریں

لاہور ۳۰ اپریل - ایک سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ مندرجہ ذیل مسلم لاٹکیوں کی بی بی اس لئے کی پڑی ہیں کہ ان کی شناخت متنازعہ ہے۔ لہذا ان لاٹکیوں کے رشتہ داروں کو فوراً وزارت مہاجرین کی شعبہ خواتین وغیرہ کی اسٹار جی۔ سی۔ آئی۔ ایس۔ قاری کو پورے پتے اور دیو کو افس سے حبلہ اد حبلہ اطلاع دینا چاہیے۔ تاکہ ان لاٹکیوں کو حبلہ اد حبلہ لایا جاسکے۔

۱۔ اکبری بیگم بنت حسن میاں ساکن سلطان پور بھٹانہ حسن پور۔ منگل گورگائوں

۲۔ مسماہ کینز عرف لوشا بنت کپٹن خادم حسین محلہ خیرپور وزیر آباد، مسماہ مہربانی عرف کلونتی بنت جہانگیر بیگم خانپور بھٹانہ حسن پور منگل گورگائوں

۳۔ جمال عرف مجنا دیوی بنت راجی لال محلہ ادھیری بیٹی۔

۴۔ مسماہ بشیراں بنت مجانب دین لائیں۔ کنٹار دالی بھٹانہ شش شریک ریاست کلید

درخواست

## بھید صفحہ ۳

پہلے ہی یہ تحلیل موجود تھا اس سے صاف ثابت ہوا ہے۔ کہ جس نے کسی یہ مقالہ لکھا ہے۔ اس نے محض اپنے تحلیل کی بنا پر لکھا ہے۔

"انسانیت کی تمدنی تاریخ۔ انجیل کی تعلیم اور قرآن مجید میں بیان کردہ حقائق کو نظر انداز کرتے ہوئے لکھا ہے۔ یہ قطعاً اس شخص کے خیالات نہیں جس نے کہا تھا۔ کہ اجماع اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ ہے۔"

اگر غور کیا جائے تو اتنی سی بات سے ہی اس مقالہ کی حقیقت کھل جاتی ہے۔ لیکن انٹراڈیم اسکے مختلف پہلوؤں پر آئندہ روشناس ڈالیو اسکے اور ثابت کریں گے۔ کہ اس کا لکھنے والا کس طرح تمام اسلامی مسلمات سے انکار کرتا ہے۔ اور اجماع دشمنی کے جوش میں کی کی غیر اسلامی اور ایسے بنیاد باتیں کہہ گیا ہے۔

## گندم کی قیمتوں میں ایک وپیری من مزید کمی کر دی گئی

حکومت مغربی پنجاب نے یکم مئی ۱۹۴۹ء سے ملاز شدہ اور غیر ملاز شدہ علاقوں میں صوبائی ذخیرے کے گندم اور گندم کے آٹے کی قیمتیں اور خوردہ قیمت فروخت میں ایک روپیہ من کمی کر دی ہے۔ اس گندم کی قیمت فروخت بارہ روپیہ من ہو جائے گی۔ راجن ہندی دا۔ سے علاقوں کے لئے خوردہ قیمت میں یہ تبدیلی اتوار مورخہ ۸ مئی سے عمل میں آئیگی۔

مئی کے وسط تک قیمتوں میں مزید کمی کی جائیگی

**درخواست دعا**

محمد آباد اسٹیٹ کے مقدمہ اپیل کی سماعت ۲۰ اپریل سے شروع ہے۔ سیشن کورٹ نے ہمارے ماخوذ اجاب میں سے دو کو جس الدوام اور باقی ۹ کو ایک ایک سال قید کی نگرانی سمٹی۔ صحابہ کو ام اور اجاب کی خدمت میں انکی باعزت رہائی کے لئے دعا کی پر زور درخواست ہے

## مقدمہ میں کامیابی کے لئے درخواست دعا!

پاکستان کی آزادی اور خیریت کے لئے دعا ہے۔

ان کے خلاف اٹھنا۔ اور خدا کے لئے اپنے سب سے بڑے ہتھیاروں کے خلاف اپنی کاپی ہے۔ جس کی سماعت منقریب ہونے والی ہے۔ ہمارے کام و سفر میں۔ اللہ تعالیٰ ہماری عبادت کو چلنے سے زیادہ شاندار کامیابی عطا فرمائے اور اپنی کا فیصلہ ہمارے حق میں ہو سکے۔ آمین۔



# غیر ممالک میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی جدوجہد

(تقریر کریم حکیم فضل الرحمن صاحب ساتی مبلغ مغربی افریقہ۔ برہنہ جلد سالانہ رسالہ ۱۹۰۶ء)

(۳)

ذہبی دنیا تو ایک ریاستی سیاست کے لئے ہی  
 بنا ہے۔ یہاں دنیا کا اور دنیا پر سیاست ہے۔  
 ہم ایک خاص مذہبی جماعت میں اور مذہب کی خدمت  
 میں ہمارا اختیار ہے۔ مگر ہم اس کام کو کرنے کو  
 اپنے لئے عین راست اور سب سے بہتر جانتے ہیں جس میں  
 اسلام اور مسلمانوں کا جلا ہے۔

لوگ ہیں ہمارے ہمارے طلب پرست اور بوجہ ہیں  
 کہ میں مگر تمنا ہے کہ ہمارے کرم پاکستان  
 کو اسلامی ریاست بنائیں گے۔ ہونے اور اس کی اور  
 اس کے بارے میں وہی کی جملہ اور ہونے والی کے لئے  
 اپنی جانیں تک لگا دینے کو تیار ہیں۔ خود غرضی -  
 مطالبہ ہے سستی اور اپنا کام نکالنے کے لئے نہیں  
 بلکہ اسلام اور مسلمانوں کی ایک جانتی خدمت  
 کے طور پر۔

میں جب تاجیک یا میں تھا۔ اسی وقت مسلمانوں کی تعلیم  
 نہ ہوتی تھی اور میں نے دیکھا کہ ان کے پاس کاپی و پیکٹ اور  
 پڑا ہوا دست تھا۔ اور مسلم لیگ کو کوئی جانتا بھی نہ  
 تھا اور اس کا نتیجہ مسلمانوں کے حلق میں جھڑپوں کا  
 تھا اور اس کے کہ اسلام ایک کا حتمی نتیجہ تھا میں نے  
 قائد اعظم محمد علی صاحب جناح کو لکھا کہ مجھے مسلم لیگ  
 کے متعلق لکھنا چاہتا ہوں تاکہ میں لوگوں کو اس کے فائدہ نظر  
 سے آگاہ کر سکیں۔

اسی طرح ہم نے انڈونیشیا اور فلپین کے  
 متعلق صحیح اوصاف کو پیش کیے۔ اس کے متعلق پریس  
 میں لکھا۔ امریکہ میں ہمارے رسالہ اسلام سن رائٹرز اس  
 کے متعلق لکھا جاتا رہا۔ لہذا میں اس بارہ میں کو پیش  
 ہوتی رہی۔ اور ہمارے دیگر مبلغین نے بھی جہانگ  
 ان سے بیرون کا ان سوالات کو اٹھا یا عرض کیا کہ  
 میں نے بتلایا ہے اگرچہ سیاست ہمارے دائرہ عمل  
 سے باہر ہیں مگر جب بھی اسلام اور مسلمانوں کی عزت  
 اور مسلمانوں کے حقوق کا سوال اٹھا ہے ہم نے  
 ہمیشہ اس بارہ میں کو پیش کیا ہے۔

امریکہ ایک دوسرا ملک ہے جس کا سیاست  
 میں بہت اثر اور عصب ہے۔ جوں پر بھی ہمارے  
 مبلغین اس بارہ میں بہت جدوجہد کر رہے ہیں اور  
 تو اس بات پر یقین ہے کہ وہ دنیا کی بہت مد  
 رہا ہے۔ خصوصاً امریکہ میں ہونے والے ذریعہ ہونے کو  
 بوجہ دیتا ہے۔

امریکہ اس وقت امریکہ میں رہتا ہے۔ لیکن  
 اس کے لوگوں میں دو جماعتیں اس قدر ہے کہ  
 وہ اس وحاشا کو بہت جلتا ہے۔ اور جب کوئی  
 یورپین ملک کسی امریکہ میں کسی کے لئے سے مختلف  
 طریق اختیار کرتا ہے تو وہ ڈرنا شروع کر دیتے  
 ہیں کہ ہم مدد نہیں کریں گے جس سے معلوم ہوتا ہے

کہ یہ جملہ نہیں بلکہ سو رہا ہے  
 اس کے برخلاف احمدی جماعت ایک غریب جماعت  
 امریکہ کو روحانی غذا اپنے مبلغین کے ذریعہ پہنچا  
 ہے اور کبھی اس نے ان پر احسان نہیں جتلا یا بلکہ  
 اگر کوئی ان کی آرزو کو سن لے تو وہ اس سے اپنے پر  
 ایک احسان سمجھتے ہیں حالانکہ اس سے ان کو کوئی ذاتی  
 فائدہ نہیں پہنچتا۔

مسلمانوں سے وہاں گئے ہوئے افراد  
 خصوصاً عربوں کے اس ملک میں کافی عرصہ رہنے اور  
 تعلیم اسلام کے متعلق انتظام کے فقدان سے ان  
 کی ایک تعداد عیسائی ہو چکی ہے اور جو نام کے مسلمان  
 ہیں بھی ان کو اسلام سے شرم آتی ہے۔ ہر معاملہ میں  
 معذرت کا پہلو اختیار کرتے ہیں۔ ان حالات میں صرف  
 احمدیہ جماعت ہی ہے جو ہر طبقہ میں دھیری اور  
 حرمت کے ساتھ صحیح اسلام پیش کرتی ہے اور  
 اس کے پیش کرنے سے ان کو عربوں اور نام نہاد  
 مسلمانوں کو بھی ڈھاس ملتی ہے۔

ان بد عمل مسلمانوں نے اسلام کے نام پر بدترین  
 دھوکا دیا ہے اور اسلام کو دنیا کی نظروں میں گراوا  
 اور بدنام کیا ہے۔ لوگ مسلمانوں کو ظالم اور جاہل  
 کہنے لگے ہیں۔ احمدی مبلغوں نے حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام کی برکت سے اسلام کے نام کو ان طبقوں  
 میں بھی عزت کے ساتھ پیش کیا ہے۔

اور یہی ہمارا اسلام سن رائٹرز اور اسلامی  
 رسالہ ہے جو خاص تبلیغی اور تربیتی ہے۔ جسے  
 حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے وہاں سے  
 جاری فرمایا تھا اور اب تک سب سے لگ رہا ہے۔  
 یہ انفرادی خریداروں کے علاوہ امریکہ میں جوئی  
 کی تیار لائبریریوں کو روانہ کیا جاتا ہے اور ہمارے  
 قریب دیگر ممالک میں بھی جاتا ہے۔

میں نے بتلایا ہے کہ خاص مذہبی رنگ کے  
 علاوہ دیگر طریق سے بھی ہمارے مجاہدین اسلام  
 اور مسلمانوں کی خدمات بجالاتے ہیں۔ اسی سلسلہ میں  
 ہم زبان اردو کی خدمت بھی بجالاتے ہیں اور اسے  
 ترقی دینے کی کوشش کرتے ہیں۔ علاوہ عربی کے  
 ہم اپنے نو مسلموں کو پڑھانے میں گویا یوں بھی  
 کہہ سکتے ہیں جہاں جہاد کوئی مجاہد مقیم ہے۔ انہیں  
 ترقی اور وہی قائم ہے۔ کل ہی ہمارے ایک  
 جرمن نو مسلم بھائی عبدالشکور صاحب کزنزے  
 آپ کے سامنے یہاں کھڑے ہوئے تھے وہ اردو  
 پڑھ رہے ہیں۔

ہمارے مجاہدین کے کام کرنے کے عام طریقے  
 یہ ہیں کہ وہ اسلام کی تائید اور قرآن پاک اور حضرت  
 مسیح علیہ السلام کی خوبیاں لکھنے کے ذریعہ لوگوں  
 پر ظاہر کرتے ہیں۔ ہمارے ہمارے ہمارے ہمارے

ہیں۔ یا تو ممالک میں جہاں وہ کام کرتے ہیں شائع  
 ہونے والے اخبارات میں لکھتے ہیں حتیٰ کہ بعض دفعہ  
 مسیحی اخبارات میں ان کے مضامین چھاپ دیتے  
 ہیں۔ وہ مسلمانوں میں لکچر دیتے اور نئی لغتیں  
 اور لکچر کے جوائے دیتے ہیں۔ لوگوں کے  
 گھروں پر جا کر ان کے دل کو نہیں اسلام کی باتیں  
 سمجھاتے ہیں۔ جیلوں میں جا کر قیدیوں کو اخلاقی  
 باتیں سکھاتے ہیں۔ ان کے لئے ہم نے جیلوں میں  
 کے اندر نمازی پڑھنے اور روزے رکھنے کا انتظام  
 کر لیا۔ (جس سے دوست ان ممالک کے جیلوں میں  
 کو ہندوستان کے جیلوں میں پرتی س د کریں )  
 ہر وہ ملک اور پمفلٹ شائع کرتے ہیں جو مختلف  
 ممالک کی زبانوں میں بھی ہوتے ہیں۔ مثلاً جیسا کہ  
 کلری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ  
 نے اپنا تقریر کے دوران میں فرمایا تھا۔  
 ہمارے مجاہد مقیم سپین نے حال ہی میں حضور  
 کے ایک لکچر "اسلام کا اقتصادی نظام" کا  
 ترجمہ ہسپانوی زبان میں شائع کیا ہے۔ ہمارے  
 مجاہد مقیم فرانس نے سیدنا حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام کی کتاب "اسلامی اصول کی فلاسفی"  
 کا ترجمہ فرانسیسی زبان میں کیا ہے۔ اور بھی  
 لکچر شائع کیا ہوا ہے۔ اسی طرح انڈونیشیا  
 میں ہمارے مجاہدین نے عربی کے قریب کتابیں  
 اس ملک کی زبان میں شائع کی ہیں جن میں سے  
 بعض حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب  
 کے ترجمے ہیں۔ بعض حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ  
 تعالیٰ نے کتاب کے ترجمے اور بعض انہوں نے خود  
 لکھی ہیں۔ لائینڈ اور سوئٹزرلینڈ وغیرہ کے  
 مبلغین نے بھی وہاں کی زبانوں میں لکچر شائع کیا۔  
 میں نے کتاب نماز کا ترجمہ گولڈ کوٹس کی زبان  
 فینش میں شائع کیا تھا۔ عرض کی طرف سے جن سے  
 ہمارے مجاہدین اسلام کا پیغام دنیا کے مختلف  
 ممالک میں پہنچا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان سب کی  
 اور اذنیائے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے فضل سے کہ ہزاروں  
 نفوس عیسائیت اور بت پرستی سے نکل کر  
 ہمارے مجاہدین کے ذریعہ اسلام میں شامل  
 ہو چکے ہیں اور ہر روز ہیں۔

کئی سکول ہمارے ذریعہ توں نے قائم کئے  
 ہیں جن میں خاص اسلامی تعلیم دی جاتی ہے۔  
 مثلاً مغربی افریقہ میں ہمارے وہاں جانے سے  
 پہلے صرف یہ ہوتا تھا کہ مسجد میں یا کسی مکان  
 میں یا کسی تالار وغیرہ کے پاس بچے جمع ہوتے  
 اور بلا سوچے سمجھے ڈنڈے کے زور سے  
 وہ قرآن پڑھ گئے یا چند رسالے پڑھ لیتے  
 اور کچھ عربی لکھنا سیکھ لیا۔ مگر عیسائی لوگوں کے  
 سکولوں اور کالج قائم تھے۔ جن میں وہاں کے اور  
 لوگیاں تعلیم حاصل کرتے تھے۔ اور اس کا  
 نتیجہ یہ تھا کہ مسلمانوں کو جاہل اور ذلیل سمجھا  
 جاتا تھا۔ اب کہہ جاتا تھا کہ اسلام تعلیم کو

نظر انداز کرتا ہے۔ حالانکہ  
 حالانکہ اسلام ہی صرف وہ مذہب ہے جو علم  
 سیکھنے کو ایک مذہبی فرض قرار دیتا ہے۔  
 میں جب گولڈ کوٹس میں ۱۹۲۲ء میں پہنچا  
 تو مجھے کوئی مسلمان انگریزی جانتے والا ملتا  
 تھا جو میری تقریروں یا خطبات کا ترجمہ کرتا۔  
 مسیحی لوگ لگانا پڑھتے تھے جو بعض اوقات بات کو  
 سمجھ نہ سکتے اور غلط ترجمہ کر دیتے۔ مگر جب ہم نے  
 سکول کھولے اور نہ صرف لوگوں کو پڑھایا بلکہ  
 لڑکیوں کو بھی۔ تو نہ صرف ہم اپنے سکولوں کے  
 نئے مسلمان استاد بھی ہوئے (ابتداء میں ہمیں  
 عیسائی مدرس لگانا پڑھے) بلکہ باہر بھی ہم استاد  
 بھیجے تھے۔ ہمارے سکولوں سے فارغ ہو کر لوگوں  
 یورپ میں اعلیٰ تعلیم کے لئے بھی جانا شروع ہوئے  
 جیسے کہ مسیحی سکولوں کے طالب علم جاتے تھے  
 عزیز خدا کا فضل ہوا کہ ہمیں اسلام کے حکم کے  
 ماتحت علم کی خدمت کی توفیق بھی ملی۔

جب سکول کھلنے لگا تو ان میں پڑھانے کے  
 لئے کتابوں کا سوال بھی پیدا ہوا۔ کیونکہ ان کتابوں  
 میں تو مسیحیت ہی اس میدان کو اپنے ہاتھ میں  
 رکھے تھی اور انہی کی شائع کردہ کتاب جن میں ان  
 مذہب کا حال درج ہوتا تھا وہاں استغناء کی  
 جاتی تھیں۔ اس پر میں نے ایک کتاب بچوں کے  
 واسطے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت  
 کے متعلق لکھی۔ اور اسے آکسفورڈ یونیورسٹی  
 پریس لندن نے شائع کیا۔ اور وہ سکولوں کے  
 نصاب میں شامل کی گئی۔

انہی کے لئے انہی کے لئے انہی کے لئے  
 نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دنیا میں  
 سبوت فرمایا اور احمدی نوجوانوں کے دلوں میں  
 اسلام کی محبت اور اس کی خدمت کا جذبہ پیدا  
 فرمایا اور وہ اس کی وہی توفیق سے اس  
 خدمت کو مختلف ممالک میں بجالا رہے ہیں  
 اللہم صل علیٰ عبدک وحبیبک وحبیبک محمد  
 وعلیٰ عبدک وحبیبک وحبیبک محمد

## تعلیم القرآن کلاس

زیر انتظام لجنہ امائر اللہ ہرکن یہ  
 سال گذشتہ کی طرح اس سال بھلا مضامین  
 کے رابع میں اعلیٰ تعلیم القرآن کلاس کا انتظام  
 کیا جائے گا۔ تمام لجنات امائر اللہ فروری طور پر  
 اطلاع دی کہ وہ اپنی اپنی لجنات کے کس قدر  
 ممبرات تعلیم القرآن کلاس میں پڑھنے کے  
 لئے بھیجیں گی تاکہ ان کو جگہ اور وقت سے  
 اطلاع دی جا سکے۔ اور جلد انتظامات کئے  
 جا سکیں۔  
 خاک۔ جنرل سیکرٹری لجنہ امائر اللہ

# دارالسلام ربوہ

393

# اسلامی احکام سے بریگانگت کا نمونہ

د از مکرم قاضی محمد یوسف صاحب فاروقی احمدی - قاضی خیل - ہوتی ضلع مردان

یارب رہے سلامت دارالسلام ربوہ ہم نے بسائی بستی تیری رضا کی خاطر مومن ہوں متقی ہوں اس جا کے رہنے والے ہر فرد نام تیرا ہر سو بلند کر دے گو آج کل یہ وادی بے آب و بے گیہاں جو نور قادیان میں چکا ہلال بن کر مردے ہوں جن سے زندہ ہر ملک ہر زبیں میں دنیا کے کل ممالک سنتے رہیں ہمیشہ آباد تا ابد ہو یہ مرکز خلافت محمود ابن احمد سالار قافلہ ہو جب تک ہے آسمان پر قائم نظام شمسی اسے تشنگان عالم آؤ ادھر کو آؤ اللہ محمد احمد تینوں کو پیش کرنا سو کر بھی ہم جو پاویں قرب و جوار ہولا پندرہ جماد ثانی سن تیرہ سو اٹھاسٹھ کہ بنا ہوا تھا زوار کے سب سے

باعز و باکرامت کر دے مقام ربوہ پرنور ہو سویرا پر امن شام ربوہ مخلص ہوں باعمل ہوں سب خاص عالم ربوہ اور تو بلند کر دے عالم میں نام ربوہ پر تو بہشت کر دے دارالقیام ربوہ کر دے اسے الہی ماہ تمام ربوہ برسائے آب حیواں ہر سو غمام ربوہ قرآن کے معارف اور خوش کلام ربوہ اور زندہ باد یارب محمود امام ربوہ اور اس کے ماتھے میں ہو یارب زمام ربوہ قائم رہے زبیں پر یارب نظام ربوہ ٹھنڈا ہے اور شیریں پی لو یہ جام ربوہ بہر نجات عالم سن لو ہے کام ربوہ لفظ سے کیوں نہ بہتر سمجھیں مقام ربوہ روز اذینہ تھاجب دیکھا مقام ربوہ پھیلے یہاں وہاں تھے ہر سو خیام ربوہ

یوسف کی یہ دعلی یارب قبول فرما اہل جہان پاویں ہر فیض عام ربوہ

## احباب سے دعا کے لئے عاجزانہ درخواست

اس سال پنجاب یونیورسٹی کی طرف سے مولوی فاضل کا امتحان آخر میں شروع ہوگا۔ جامعہ احمدیہ کی طرف سے نیز پرائیویٹ طور پر اس امتحان میں شامل ہونے والے احمدی طلباء کی تعداد اس سال قریباً چالیس ہے۔ اس سال سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تین صاحبزادے مرزا فیض احمد صاحب - مرزا خلیل احمد صاحب اور مرزا حفیظ احمد صاحب بھی امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ حضرتنا میر محمد اسحاق صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کے دو بچے سید مسعود احمد صاحب اور سید محمود احمد صاحب بھی مولوی فاضل کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ ان سب عزیزوں کی کامیابی کے لئے خاص طور پر دعا فرماویں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ خاک راہ الوطائر عالندھری پرنسپل جامعہ احمدیہ احمدنگر۔

## تجارت سیکھے

تصور یا سارا - روزانہ یا ماہوار کتنا وقت آپ دے سکتے ہیں اپنے موجودہ حالات اور خیالات سے جو ابی لغافہ یا کٹ خوشخط لکھیں۔

ہاگور اور کس وزیمر آباد

اسلام کا حکم ہے کہ جب ہمیں کوئی زبانی تحفہ پیش کرے۔ یا سلام کہے۔ تو اس کا جواب بہتر دو۔ یا ویسا ہی لوٹا دو۔ اور آنحضرت سے اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ الشوا السلام۔ اگر کسی مسلمان کو خوب پھیلاؤ۔ صحابہ کرام میں اس کا اعلیٰ نمونہ نظر آتا ہے۔ کہ ایک دوسرے کو سلام کہتے اور اس کا خوب چرچا کرتے۔ اور اس طرح اپنے باپن اتحاد اور محبت کا ثبوت بھی دیتے تھے۔ مگر موجودہ زمانہ کی یہ حالت ہے کہ مسلمان تو کہلاتے ہیں۔ مگر اسلامی احکام کا وجود عقاب ہے۔ ایک مسلمان دوسرے مسلمان کے پاس سے یوں گذر جاتا ہے۔ کہ گو یا یا بھی کوئی رابطہ اور اتحاد کی چیز نہیں ہے۔ اور بالکل بریگت نظر آتی ہے۔

مکرم مولوی تاج الدین صاحب لائل پوری نے بیان کیا کہ قیام لاہور کے ایام میں وہ بعض دوستوں کے ہمراہ جناح باغ کی طرف سیر کو جایا کرتے تھے۔ ایک دن خیال آیا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد کہ "سلام کو پھیلاؤ" کی تعمیل شروع کی جائے۔ اور سلام کا رواج دینے کی کوشش کی جائے۔ چنانچہ ہر شخص جو ملتا تھا۔ اسے سلام کہتے تھے۔ چونکہ عام لوگوں کو سلام کی عادت نہیں اس لئے بعض لوگ اسلام علیکم پر بجائے جواب

## درخواست ملے دعاء

۱) میں خود اور میرا لڑکا ہردو بیمار رہتے ہیں۔ میرا لڑکا قادیان دارالامان میں درویش ہے۔ احباب ہم دونوں کی صحت کے لئے دعا فرماویں۔ خاک راہ حکیم احمدی موضع درگاہ نوابی ڈاکخانہ رسول پور۔ ضلع سیالکوٹ ۲۲، سہاری سٹیٹ کے مینسٹر چودھری شریف احمد قریباً ڈیڑھ ماہ سے ایک مریض میں مبتلا ہیں۔ ان کے لئے خاص طور پر دعا کریں۔ خاک راہ مستری غلام محمد ظفر اسٹیٹ اے رحال حافظ آبادی ڈاکخانہ بنی سر روڈ۔ ضلع میرپور خاص۔ ۳) میرے بچے محمد داؤد پر ایک مقدمہ عدالت میں دائر ہے۔ احباب خاص طور پر دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ عزت کے ساتھ بری کرے۔ لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور خادم دین بنائے۔ خاک راہ مسٹر محمد اسماعیل قریشی احمدی مہارٹھی بسکول کراڈیال باغ نوالہ چکے عسکری ۴) میرے خاوند چودھری دوست محمد خاں ایم۔ اے عرصہ دو ماہ سے سخت بیمار ہیں۔ اب کمزوری بہت بڑھ گئی ہے۔ احباب سے دعا کے لئے درخواست ہے۔ دیکھ چودھری دوست محمد خاں ایم۔ اے ۵) مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب کی طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔ صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ ان کا پتہ ہے مولوی محمد ابراہیم صاحب لقا پوری ۱۰۲/۵ ماڈل ٹاؤن لاہور (خاک راہ ریکیٹن محمد اسحاق)

دینے کے حیرت میں پڑ جاتے۔ کہ ہمیں کیوں سلام کیا گیا ہے۔ ہمارے درمیان کوئی واقفیت تو ہے نہیں۔ مولوی صاحب کا بیان ہے۔ کہ ایک دن وہ نیلا گنبد کی طرف سے اپنے دفتر دارالقضاء کو آ رہے تھے۔ رستے میں ایک شخص ملا۔ تو اسے انہوں نے سلام علیکم کہا۔ اور دفتر میں آکر دروازہ کھولا۔ اور پانی کا لٹوا بھرا۔ اور وضو کرنے لگے۔ تھوری دیر کے بعد کیا دیکھتے ہیں۔ کہ وہی شخص کھڑا ہے۔ اور حیرانی سے پوچھتا ہے۔ کہ جناب میں نے آپ کو پہچانا نہیں ہے۔ آپ رستے میں مجھے ملے۔ تو آپ نے السلام علیکم کہا۔ مولوی صاحب نے فرمایا۔ کہ سلام تو میں نے اسلامی حکم کے مطابق کیا تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ارشاد ہے۔ ہر شخص کو سلام کہو خواہ بچا تو یا نہ بچا تو۔ اس پر وہ شخص کچھ شرمندہ سا ہو کر کھنکھ کر معاف کرنا۔ میں نے خیال کیا تھا۔ کہ مجھے کسی واقفیت کی بنا پر سلام کہا ہے۔ مگر میں پہچان نہیں سکا۔ اور چلا گیا۔ اس واقعہ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اسلامی احکام سے کس حد تک بیگانگت پیدا ہو چکی ہے۔ اب جماعت احمدیہ کا کام ہے۔ کہ اسلامی احکام کو قائم کیا جائے۔ اور اس بیگانگت اور اجنبیت کو دور کیا جائے۔ خاک راہ قمر الدین مولوی فاضل لاہور۔

## اطلاع دیں

۱) ڈاکٹر محمد حسین صاحب آف ماٹرنیٹیکل سرجری اور گورنمنٹ اسپتال میں یونیورسٹی ایجنسی کے نام سے کاروبار کرتے تھے کا پتہ درکار ہے۔ اگر وہ خود اس اعلان کو پڑھیں۔ یا کسی دوست کو معلوم ہو۔ تو پتہ سے مطلع فرماویں۔ خاک راہ میرضیا اللہ (واقف زندگی Universal Trading & M. E. C. Co Arusha T. T. B. E Africa) ۲) میاں اللہ رکھا صاحب مرحوم ریٹائرڈ انجینئر ریٹو ڈریا یورسکن وزیر آباد فوت ہو گئے ہیں۔ اگر کسی دوست نے ان سے کچھ لینا ہو۔ یا کچھ دینا ہو۔ تو وہ آج کے ۱۵ یوم تک دفتر دارالقضاء ربوہ میں اطلاع دیں۔ تاج الدین ناظم قضا سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ ہرانتہ چنیوٹ ضلع ٹھٹک۔ ۳) مندرجہ ذیل صاحب کا پتہ ملک نور احمد صاحب مہرنت ملک محمد الدین صاحب عسکری مہارٹھی ٹیڈن لہڈ لاہور کو درکار ہے۔ چودھری بشیر احمد صاحب (احمدی) ولڈو چودھری نذیر احمد صاحب (اسپیکر) کو اپریٹونکس ہالندھری خاک راہ فقیر فقیر اللہ رضی عنہ آئریٹریٹ اسپیکر بیت المال حلقہ لاہور۔

# ہمارا ہمسایہ ملک ایران

”جغرافیائی اور تاریخی لحاظ سے دونوں قوموں کے درمیان صدیوں سے گہرے تعلقات قائم ہیں اور ایک آزاد ملک کی حیثیت سے پاکستان کے قیام کے باعث ایران اور اس برصغیر کے عثمائی ثقافتی اور روحانی تعلقات اور زیادہ مستحکم ہو گئے ہیں۔ یہ ہیں وہ الفاظ جن سے پاکستان کے گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین نے پاکستان میں ایران کے پسے صغیر اتفاقے علی تفسیر کا خیر مقدم کیا۔“

## ایران اور پاکستان کے تعلقات

اس میں شبہ نہیں کہ پاکستان کے قیام سے پہلے بھی ہند پاکستان برصغیر کے مسلمانوں اور ایران کے مسلمانوں کے درمیان گہرے مذہبی ثقافتی تعلقات قائم تھے۔ لیکن پاکستان کے قیام کے بعد یقیناً یہ تعلقات بہت زیادہ مضبوط اور مستحکم ہو گئے ہیں۔ ایران کی حکومت اور ایران کے باشندوں نے پاکستان کے قیام پر انتہائی خوشی اور مسرت کا اظہار کیا تھا اور یہ امر نکتہ دموکری کے ان جذبات کا آئینہ دار ہے جو اہل ایران کے دل میں پاکستان کے باشندوں کے لئے موجزن ہیں۔

پاکستان اور ایران کے گہرے ثقافتی تعلقات کے ساتھ ساتھ ان میں باہم اقتصادی تعلقات کا قائم ہونا بھی لازمی امر ہے۔ اگرچہ دونوں زرعتی ملک ہیں تاہم تبادلہ اشیا کی ایسی کئی صورتیں پیدا کی جاسکتی ہیں۔ جو دونوں ملکوں کے لئے مفید ہوں۔

## ایران کی سب سے بڑی دولت

ایران کی سب سے بڑی دولت اس کا تیل ہے۔ اسی وجہ سے یہ اسلامی ملک دوسرے اور امریکہ کی باہمی کشمکش کی اماں جگہ بنا ہوا ہے۔ آج ایران میں جدید زمانہ کی جو سہولتیں نظر آتی ہیں۔ ان کا بڑا باعث یہی تیل ہے۔ چنانچہ دوسرے اسلامی ملکوں کی یہ نسبت ایران میں کاروں۔ لاریوں اور موٹر سائیکلوں کی کثرت ہے۔ ایران میں اگرچہ ایک پھرتی سی ریوے لائن بھی موجود ہے۔ تاہم اس ملک میں حمل و نقل کا بڑا ذریعہ موٹر گاڑیاں ہیں۔ ایران میں عمدہ سڑکوں کی کمی ہے۔ اور ابھی بہت علاقے ایسے ہیں۔ جن میں سڑکیں نہیں ہیں اور اس وجہ سے وہ جدید طرز کے

ذرائع حمل و نقل سے محروم ہیں۔ ایران نے پچھلے پندرہ برسوں میں صنعتی ترقی کی طرف بھی قدم بڑھایا ہے۔ لیکن اس نے اپنی قدرتی دولت۔ تیل سے کما سقا قائمہ نہیں اٹھایا۔

تیل کے علاوہ میاں اور کچی سینگڑوں معدنیات پائی جاتی ہیں۔ لیکن ان سے ابھی تک پوری طرح استفادہ نہیں کیا گیا۔ بہرحال آج سے تیس سال قبل ایران کی جو اقتصادی حالات تھے۔ اب اس میں نمایاں تبدیلی ہو چکی ہے۔ اس وقت ایران مزدت کی تمام چیزیں دوسرے ملکوں سے خریدنے پر مجبور تھا۔ اور ان کے جو کچھ خود سے خام مال اور قابلیتوں وغیرہ کے سوا کچھ نہ دے سکتا تھا لیکن اس وقت یہ کیفیت نہیں ہے۔ ملک میں کئی ایک کارخانے قائم ہو گئے ہیں۔ جن کی وجہ سے ایران اب اس حد تک دوسرے ملکوں کا دولت نگہ نہیں رہا۔ جس حد تک وہ پہلے تھا۔ غرض ملک کے قدرتی وسائل سے استفادہ کرنے کی متعدد اسکیمیں تیار کی گئیں۔ نئی بندرگاہیں تعمیر کی گئیں۔ پرانی بندرگاہوں کو وسیع کیا گیا۔ نئی سڑکیں تعمیر کی گئیں۔ تاکہ ایران کی پیداوار کو بندرگاہوں تک پہنچانے میں آسانیاں ہم پہنچائی جائیں۔

## دنیا کے اسلام میں ایران کی حیثیت

ثقافتی اعتبار سے ایران کو ہند کا اور عربی تہذیبوں کی درمیانی کڑی سمجھا جاسکتا ہے۔ اگرچہ ایران کی معاشرتی زندگی پر مغرب کی تہذیب کا بہت بڑا اثر ہے۔ جس کی وجہ سے اس کی مذہبی اور ثقافتی اقدار میں نمایاں تبدیلی واقع ہو چکی ہے۔ تاہم پاکستان کے اکثر ثقافتی کو ایران کے ساتھ عقیدت اور وابستگی ہے جس کی ایک وجہ یہ ہے کہ ایران میں شیعوں کی مقدار زیادت کا ہیں۔ دوسری وجہ یہ ہے کہ فارسی ادبیات کا شوق رکھنے والے لوگوں کو ایرانی شعرا سے جن میں مولانا روم علیہ الرحمۃ کو ممتاز درجہ حاصل ہے۔ گہری عقیدت حاصل ہے۔

ان کے تصوفانہ کلام میں انہیں روحانی تسکین کا کافی سامان ملتا ہے۔ اسی طرح دوسرے ایرانی شعرا کا کلام ہمارے دل مقبول ہے۔ سندی اور حافظ توہم میں سے بہتوں کے محبوب شاعر ہیں۔ غرض ادبی اور علمی ذوق کی تسکین کا بڑا سامان ہمیں ایران کی شاعری

میں ملتا ہے۔

## جدید ایران کا ادب فن

ڈاکٹر اقبال کو افسوس ہے کہ نہ اٹھا پھر کوئی روحانی عجم کے لاکھ زاروں وہی آج وکل ایران وہی تیسری ہزار سال اس کی وجہ شاید یہ ہے کہ آج کا ایران کل کا ایران نہیں۔ آج کی ایرانی شاعری اور فن کاری میں ہمیں وہ لذت اور چاشنی نہیں ملتی۔ جس سے ہمارے کام و دہن مدت سے آشنا ہے۔ آج کے نئے نئے۔ جدید ایران کا ادب و فن اب ”عجم عشق کے بجائے عجم و روزگار کی حکایت“ کرتا ہے۔ اب اس میں عوامیت پسندی کی خشکی پیدا ہو چکی ہے۔ جدید ایران کا شعور گل و بلبل کے شیریں لہوؤں پر سیات کی تلخ فوٹائی کو ترجیح دیتا ہے۔ اس پر وہ وطنیت کا تصور غالب ہے اور وہی اس کے افکار کا سرکار بنا ہوا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جدید ایران کے ادب و فن میں سب سے نمایاں حیثیت اسی کو حاصل ہے۔

## ایران کی تعلیمی حالت

ایران کے سامنے ایک بڑا مسئلہ عوام کی تعلیم کا ہے۔ ایران کے پائیدہ تخت طہران میں ایک یونیورسٹی موجود ہے۔ لیکن ایران کے دیہات ابھی علم کی روشنی سے محروم ہیں البتہ ایران میں پاکستان کی بہ نسبت عورتوں میں تعلیم کا زیادہ پورا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ایرانی عورتیں پرانی رسوم و روایات کے بندھنوں کو توڑ چکی ہیں اور جدید علوم و فنون کو سیکھنے میں مصروف ہیں۔

## ایران اور پاکستان کا اشتراک

ایران اور پاکستان کا اتحاد اور اشتراک عمل نہ صرف ان دونوں ملکوں کے لئے بلکہ ساری دنیائے اسلام کے لئے قوت و استحکام کا باعث بن سکتا ہے۔ ان امور کے پیش نظر لکھا جاسکتا ہے کہ اسلامی دنیا کے آئندہ اتحاد میں پاکستان کے بعد ایران کو بڑی اہمیت حاصل ہوگی۔ اہل ایران نے ہابریں اور کشمیر کے مسئلہ میں۔ پاکستان کے ساتھ اور فلسطین کے مسئلہ میں عربوں کے ساتھ دوستی اور اخلاص کے جن جذبات کا اظہار کیا ہے۔ وہ اسلامی دنیا کے مستقبل کے لئے نیک خیال ہے۔

(ع۔م۔ف۔ا۔س)

ترسیل ذرا بعد انتظامی امور کے متعلقہ منیجر الفضل کو مخاطب کریں۔ نہ کہ ایڈیٹر کو۔

# پاکستان اور افغانستان کے تعلقات

”اخبار نمبر، لندن کے ۱۱۳ اپریل ۱۹۲۹ء کے شمارہ میں سب ذیل مقالہ افتتاحیہ شائع ہوا ہے۔ پانچ صفحے کے بعد اراپریل کو پہلی دفعہ کابل سے سرکار میں یونیورسٹیشن نے اپنی ہمسایہ مملکت پاکستان کی سرحدی پالیسی پر نکتہ چینی کرنے سے اجتناب کیا۔ کابل کے ان غیر دوستانہ نشریات کا اصل مقصد غالباً تھا کہ خط ڈیورنڈ کے مشرق کی طرف یہ حد فصل ۱۹۲۱ء میں برطانوی ہند اور افغانستان کے درمیان معین ہوئی تھی۔ اقبال اور ہندوؤں نے حال ہی میں پاکستان کے ساتھ وفا داری کے جو مظاہرے کئے تھے اور ان سے افغانستان کے علاقہ میں رہنے والے قبائل نے جواز لیا تھا۔ اسے رد کیا جائے۔ بعض قبائلی رہنماؤں نے پاکستان کی حمایت کے اعلان کے ساتھ ساتھ افغانستان کی ان مہینہ کو ششوں پر اظہارِ ناراضگی بھی کیا تھا۔ جوہر قبائلیوں کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے سلسلے میں کہہ رہے ہیں۔ ہندوؤں نے نہ صرف حکومت افغانستان پر نکتہ چینی کی ہے بلکہ یہ مطالبہ بھی کیا ہے کہ سابق شاہ افغانستان سردار انان اللہ خان کو روٹا سے واپس بلا دیا جائے۔“

افغانستان کی مشرقی سرحد پر ایک مستحکم اسلامی مملکت کے قیام سے اس سرحدی قبائل کے متعلق افغانستان کی قدیم پالیسی پر اثر پڑنا لازمی امر تھا۔ خط ڈیورنڈ کے مغرب میں جو قبائلی علاقے ہیں۔ ان پر افغانستان نے ہمیشہ اس طرح حکومت کی ہے کہ گویا وہ اس کا حصہ ہیں لیکن اسکے ساتھ ہی ہر وہ اسباب پر بھی زور دیتا رہا ہے کہ خط ڈیورنڈ کے مشرق کی جانب جو قبائل آباد ہیں انہیں آزادی معنی چاہیے۔ جب ہندوستان پر برطانیہ کی حکومت تھی اس وقت برطانوی علاقے کے قبائلیوں میں اثر و نفوذ حاصل کرنے کے لئے حکومت افغانستان ایک اسلامی طاقت کی حیثیت سے دہلی کی حکومت کی ہر اس کوشش کی مذمت کرتی تھی جس کا مقصد یہ ہوتا تھا کہ افغانستان کو ان اضلاع میں چھاپے مارنے سے روکا جائے۔ جہاں باقی عمدہ نظم و نسق قائم ہو چکا ہے۔ اہل افغانستان نے اس بات پر غور نہیں کیا کہ پاکستان بننے سے حالات بدل چکے ہیں۔ حکومت پاکستان نے قبائلی علاقوں سے اپنی باقاعدہ فرجیس واپس بلا لی ہیں اور قبائلیوں پر یہ امر واضح کرنے کی کوشش کی ہے کہ اچھے مسلمانوں کی حیثیت سے ان کا یہ فرض ہے کہ وہ پاکستان کی اسلامی

### 398 بولتی کتاب - جسے پڑھا نہیں سنا جائے گا!

برطانیہ کی دلچسپ اور یاد

لندن (ریڈیو سے) ایک اعلیٰ درجے کا زبان کے لطیف ترین تفریحی اوصاف ان لفظوں سے  
سے وابستہ ہوتے ہیں جو تحریر میں نہیں آتے بلکہ صرف زبان پر رہتے ہیں۔ جیسے اچھا کامیوں کو توجہ  
سے سنتے ہیں جو کسی کتاب کے نہیں لکھتے۔ زبان سنانی حیرت انگیز ہے۔ اور وہی ہے جو حقیقت کے  
دور سفر کے شاہ پارے سے موجود ہیں جو کسی بھی سماج کی کوئی بھی زبان کے لیے یہ سوال ہے کہ کیا  
زبان مظاہرے کے ساتھ کوئی نظری سفاہرہ بھی ہو سکتا ہے کیا ایسا بھی ہو سکتا ہے کہ ایک کتاب پر رہے اور کان  
آواز کی طرف متوجہ رہیں۔ اور یہ دونوں ایک وقت ہوں!

مشرق وسطیٰ سنیہ دور کی دیکھو۔ بولتی کتاب "انہی سواہت کا جواب ہے۔ اس میں کتابیں بھی ہیں۔

اور لیکچر بھی۔ اور یہ دیکھو اور تفریحی طور پر کامیاب  
ثابت ہوئی ہے۔ برطانیہ کے فلم سٹوڈیو آف  
جسے ایک ہر وقت اس تلاش میں رہتے ہیں کہ توجہ  
فلم کے تعلق جو بڑے بڑے تفریحی دور تعلیم کی تہ نئی  
صورتیں پیش کی جائیں۔ یہی وجہ ہے کہ اس کی ایجاد  
میں دلچسپی لی اور اسے مقبول بنانے کے لیے تہہ تیہ  
کے لیے پورے "ٹریٹمنٹ" دینے کی کوشش کی اور جو عمل یہ آیا۔

بولتی کتاب ایک ناقصیوتاب ہو گیا ہے جس میں  
ایک عام گرامر اور لیکچر موجود ہے۔  
لیکچر چلتا ہے تو اس کے ساتھ ساتھ مقبول ہوں  
کا سٹوڈیو ہوتا ہے۔ اردو کی کتاب وقت پر صفر لکھنے  
کے لیے کہہ دیتا ہے۔ اس کتاب کو پچھلے سال

کرسمس میں سنڈی لایا گیا اور یہ بہت بڑی تعداد  
میں بیک تھی۔ پہلے پہل میں کتابیں شائع کی گئیں۔ ایک  
کا نام تھا کرسمس کی پہلی صبح دوسری کا نام تھا  
"ختم شہزادہ" یہ کہانی آسکر لڈ کی ہے۔

دوسری کتاب میں "جادو کے جھنگل" کے عنوان سے  
پڑیوں کی ایک کہانی بیان کی گئی ہے۔ ان میں میں نظر  
کی موسیقی بھی موجود ہے۔

بولتی کتاب کے فائدے عینما نظر آتے ہیں مثلاً  
ایک ہی مثال لیجئے۔ اس قسم کی کتاب جب بچہ لائبریری  
ذمہ دار ہوتے تو طلباء دوسرے کو توں کو بے چین  
کے بغیر مزے سے پڑھتے ہوں گے اور پڑھا کر کتابیں  
ایک مکان یہ ہے کہ انہوں کو پڑھانے کے لیے کہوئے  
ہوئے حیرت کی جو کتابیں ہوتی ہیں ان کے ساتھ زبانی علم بھی  
شامل ہو سکتا ہے۔ (دب-1 ص)

مشرق وسطیٰ سنیہ دور کی دیکھو۔ بولتی کتاب "انہی سواہت کا جواب ہے۔ اس میں کتابیں بھی ہیں۔

اور لیکچر بھی۔ اور یہ دیکھو اور تفریحی طور پر کامیاب  
ثابت ہوئی ہے۔ برطانیہ کے فلم سٹوڈیو آف  
جسے ایک ہر وقت اس تلاش میں رہتے ہیں کہ توجہ  
فلم کے تعلق جو بڑے بڑے تفریحی دور تعلیم کی تہ نئی  
صورتیں پیش کی جائیں۔ یہی وجہ ہے کہ اس کی ایجاد  
میں دلچسپی لی اور اسے مقبول بنانے کے لیے تہہ تیہ  
کے لیے پورے "ٹریٹمنٹ" دینے کی کوشش کی اور جو عمل یہ آیا۔

بولتی کتاب ایک ناقصیوتاب ہو گیا ہے جس میں  
ایک عام گرامر اور لیکچر موجود ہے۔  
لیکچر چلتا ہے تو اس کے ساتھ ساتھ مقبول ہوں  
کا سٹوڈیو ہوتا ہے۔ اردو کی کتاب وقت پر صفر لکھنے  
کے لیے کہہ دیتا ہے۔ اس کتاب کو پچھلے سال

کرسمس میں سنڈی لایا گیا اور یہ بہت بڑی تعداد  
میں بیک تھی۔ پہلے پہل میں کتابیں شائع کی گئیں۔ ایک  
کا نام تھا کرسمس کی پہلی صبح دوسری کا نام تھا  
"ختم شہزادہ" یہ کہانی آسکر لڈ کی ہے۔

دوسری کتاب میں "جادو کے جھنگل" کے عنوان سے  
پڑیوں کی ایک کہانی بیان کی گئی ہے۔ ان میں میں نظر  
کی موسیقی بھی موجود ہے۔

مشترقا و لیا کا بیلیفونی سر  
رشتہ کی سہمی - مشرق وسطیٰ میں بیلیفونی  
اور ٹیلیگراف کا مرکز حیفہ کے بجائے شہر لندن  
میں واقع مقام المرفاق ہو گا۔ یہ فیملی بیلی  
ایک بیلیفونی اور ٹیلیگراف کا فرائس میں بڑا  
اس کا بھی اچھا نسخہ ہوا ہے۔ (اسٹار)

### سوڈانی باشندوں کی قومیت

قاہرہ کے سہمی - ایک سرکار کی نوید سے معلوم  
ہوا ہے کہ مصری قومیت کے متعلق جو مذاق  
منظور ہوا ہے اسکی دوسرے مصر میں آباد سوڈانی  
باشندوں کو مصری سمجھا جائے گا۔ اور دوسرے  
مصری باشندوں کی طرح انہیں بھی حقوق حاصل  
ہونگے۔ اور فرائض ادا ہوں گے۔ (اسٹار)

### شاہ فاروق اپنے والد کی قبر پر

قاہرہ کے سہمی - شاہ فاروق  
اپنے والد دواد اول کی قبر صوبوں میں  
کے موقع پر ان کی قبر کی زیارت کو گئے

خدا تعالیٰ کا  
عظیم الشان نشان  
کا روئے پر مہفت  
عبدالمدالدین  
سکندر آباد دکن

ملت کی حمایت کریں۔ جس کا اب وہ حصہ ہیں  
چنانچہ بیچر علاقوں میں رہنے والے قبائلیوں  
کو ایسی زمینوں پر آباد کرنے کی اسکیم تیار کی  
گئی ہے۔ جہاں پر زمین طریقوں سے اپنی روزی  
لما سکیں۔ ذرا ٹیج آپا شہ کی توسیع نیز ملکی  
قسم کی صنعتیں قائم کرنے کے لئے برقیوں  
کی اسکیموں پر کام شروع ہو چکا ہے۔ اسکی  
طرح تعلیمی اور طبی سہولتیں ہم پر پورے  
نے سہ سالہ پروگرام پر بھی عمل ہو رہا ہے  
یہ پالیسی باد اور ثابت ہوئی ہے اور ان  
قبائلیوں نے جو پاکستان کی سرحدوں میں  
رہتے ہیں۔ افغانستان کے ان علاقوں کو سننے  
سے انکار کر دیا ہے جو د آزاد پٹھانستان  
کی حمایت میں پیش کئے جاتے ہیں "آزاد  
پٹھانستان" کی یہ اسکیم اگر معرض عمل میں  
آجائے تو اس سے پاکستان کی دفاع سہ  
کی قوت خطرناک حد تک کم ہو جائے گی۔  
ایک کمیٹی پہلی دو پٹھانستان "کی اسکیم کی حمایت  
کرنے کی سب سے بڑی وجہ غالباً یہ ہے کہ  
حکومت افغانستان اپنے علاقے کے قبائلیوں  
کو رو فرار اور سہولتیں دینے کے قاصر ہے  
جو پاکستان اپنی طرف کے قبائلیوں کو ہم پٹھان  
دہے۔ سہ حد کے ان قبائلیوں کو اپنا  
طرف دار بنانے کے لئے ان دوا سے ہی راستوں  
میں جو سالیقت جاری ہے۔ اس میں پاکستان  
کا پانسہ بھاڑا ہے۔ جس کی بڑی وجہ یہ ہے  
کہ سر پٹھان نے سیاہی بنیروت سے کام  
لیتے ہوئے سرحد کے متعلق ایک نئی پالیسی  
دفع کی۔ جس کو عملی جامہ پہنا کر ان کے پیرو  
اب فائدہ اٹھا رہے ہیں (مشرق وسطیٰ)

بھی۔ ٹی۔ بی۔ سرویس  
سیالکوٹ کے لئے۔ ٹی۔ بی۔ سرویس کے سرور میں سفر کریں جو  
مقررہ پریسٹریٹوں پر چلیں۔ ٹی۔ بی۔ سرویس کے سرور میں سفر کریں جو  
مقررہ پریسٹریٹوں پر چلیں۔ ٹی۔ بی۔ سرویس کے سرور میں سفر کریں جو

اعلان نکاح  
ریشم بی بی منتہر جو بدری رحیم بخش صاحب مرحوم کا نکاح احمد حسن  
دلجو بدری علی حسن صاحب مرحوم سے پانچ سو روپیہ ہر پر ہونے کو  
حافظ عبد العزیز صاحب نے عزیز منزل سیالکوٹ چھانڈی میں 10 اپریل 1941 کو پڑھا۔ احباب رشتہ کے  
بارکت ہونے کی دعا فرمائیں۔ عبد الرحمن حمید 10/4/41 بازار لاہور چھانڈی

تار کا پتہ: یونیورسل کوئٹہ  
خشک میوہ کے تاجروں کی سہولت کیلئے  
تحریک جدید کے سرمایہ سے یونیورسل ٹریڈنگ  
اینڈ مینوفیکچرنگ کمپنی قندھاری بازار کوئٹہ  
کا قیام عمل میں لایا گیا ہے۔ آپ بھی فائدہ اٹھائیں!

حباب اٹھرا  
اٹھرا؛ حمل گر جانا۔ مردہ بچے پیدا ہونا۔ پیدا ہو کر تھوڑا جودا کے صدر سے رجانا اور اس سے  
فرت ہو جانا۔ سبز سفید دست نئے۔ در ذہن بگنی۔ تونیا۔ چھپس۔ سوکھا۔ بخار۔ مہر باد۔ بدن پھوٹا۔  
میں مایاں۔ چھانڈے نکلنا۔ اس کے لئے چالیس سالہ مجرب و مستند طبیب حباب اٹھرا انتہائی عزیز و مقرب  
اس کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت تمدت چست و جالاک پیدا ہو کر والدین کے لئے راحت کا موجب  
ہوتا ہے۔ حباب اٹھرا کے استعمال میں دیکر ناخوشی سے نجات کی تولد ڈیڑھ روپیہ۔ مکمل کورن  
پونے چود روپیہ سے فائدہ حصول ذاک و جگت۔ خراج۔

مہر مبارک - قیمت فی تولہ 1/8 روپے - ہر دست مفت منگوائیں - دو اتخانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

# عام انتخابات قبل صوبے کے نظم و نسق کو خائن اور باریات افسران کی پالیسی کیا جائے

## حکومت مغربی پنجاب کے ایوانِ زراعت کا ممبر

لاہور۔ ۱۰ مئی۔ ریفرنڈم کے بعد پنجاب کے ایوانِ زراعت نے ایک قرارداد کے ذریعے صوبے میں دفعہ ۱۷ کے تحت جو قوانین کو سزا دیتے ہوئے حکومت کے مخالف کیا ہے کہ اس وقت سزا دینے کا جائز طریقوں سے قانونی کارروائی جلد سے جلد عمل کی جائے تاکہ صوبے کا نظم و نسق ایک دفعہ خائن اور باریات افسران سے بچا جاسکے۔ قرارداد میں ان لوگوں کے مددگار کی بھی تشویر مذمت کی گئی ہے جو ایسے قابلِ مروتہ افسران کی بدعنوانیوں پر پردہ ڈالنے کی غرض سے گورنر جنرل کی مخالفت کر رہے ہیں۔

ایوانِ زراعت کے ممبران کا ایک وفد صوبائی ایوان میں ایک قرارداد پیش کی جس کی بدولت ہم خود دفعہ ۱۷ کے نفاذ کا خیر مقدم کرنے پر مجبور ہوئے۔ ایک اور قرارداد میں ہماری توجہ کی یادگار کی موجودگی کو ناقابلِ عمل قرار دیتے ہوئے حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ باریات افسران کی چھوڑی ہوئی جائیداد کا پرہیز اور معاوضہ دیا جائے۔ متعدد قراردادیں ذریعے دیہات میں بھری ابتدائی تعلیم کے انتظام آسان کرنے کی شرح مقرر کی گئی اور دیہاتوں کی ترقی کے لیے شہریوں میں شہری اور دیہاتی کی غیر تفریق کو سامنے پر بھی زور دیا گیا اور حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ جلد سے جلد ان امور کی طرف توجہ دے اور زمینداروں کو ان کے جائز حقوق سے محروم نہ کرے۔ دستانہ رپورٹوں

# ہندوستان کے لئے مزید روسی گیموں

نئی دہلی، ۱۰ مئی۔ مغرب زدہ دنیا سے معلوم ہوا ہے کہ ہندوستان اور روس کے درمیان حال ہی میں تیسرے غذائی معاہدہ پر دستخط ہوئے ہیں اس کی رو سے روس ہندوستان کو ۱۱ لاکھ من گیموں اور ۲۰ ہزار من گیموں کے بدلے میں ہندوستان کو ۲۰ ہزار من خام جوٹ اور ۱۰ ہزار من چائے دے گا۔ ہندوستان اور روس کے درمیان پہلا معاہدہ گذشتہ جولائی میں ہوا تھا۔ اس کی رو سے روس ہندوستان کو ۱۰ ہزار من گیموں اور ۱۰ ہزار من چائے کے بدلے میں ہندوستان کو ۲۰ ہزار من خام جوٹ اور ۱۰ ہزار من چائے کے بدلے میں ہندوستان کو ۲۰ لاکھ ایک ہزار من گیموں ملے گا۔

# جنوبی افریقہ کے ہندوستانیوں کو

## بداہیت

دربت، ۱۰ مئی۔ بدہیتی کے گورنر اور جنوبی افریقہ میں سابق ہندوستانی ایجنٹ جنرل نے جنوبی افریقہ کے ہندوستانیوں کے لیے ایک ایسے کہ وہ انہیں ہندوستان واپس بھیجے گا کے متعلق حالات کو غور کیا ہے کہ ہندوستانیوں کے لیے یہاں سے مقابلہ کریں۔

مسٹر منی لال گاندھی کے نام ایک پیغام میں راجہ مسٹر جھانسی سنگھ نے کہا کہ جنوبی افریقہ کے ہندوستانی باشندوں کی ایک بڑی اکثریت جنوبی افریقہ میں پیدا ہوئی اور ان دنوں ان لوگوں میں کام کرتے ہیں اس کے باوجود ان کا یہ حق ہے کہ وہ اپنے حقوق

# لبنان میں برطانیہ کی ہونی قیمتیں

بیروت، ۱۰ مئی۔ حکومت لبنان عوام کو غذائاً بہم پہنچانے اور برطانیہ کے ہونے اجراجات زندگی کا مقابلہ کرنے کی ہر ممکن کوشش کر رہی ہے۔ قومی اقتصادیات کے وزیر نے ایک انٹرویو میں کہا کہ حکومت نے حال ہی میں ایک معاہدہ پر دستخط کیے ہیں جس کی رو سے لبنان کو معمول قیمت پر سالانہ ۱۰ ہزار من گیموں ملے گا۔ انہوں نے یہ بیان کیا کہ لبنان کے ترقی کے لیے ایک معاہدہ پر دستخط کیے ہیں۔

# عربوں کے اتحاد سے امریکہ اور برطانیہ کی پوری

لندن، ۱۰ مئی۔ برطانیہ اور امریکہ دونوں حکومتیں امریکی تحریک کی کامیابی میں دلچسپی رکھتی ہیں۔ جو عرب عوام کی سماجی اور معاشی ترقی کے ذریعے عرب اتحاد کو مستحکم کرنے کی کوشش کرے۔ لیکن یہ مسئلہ خود عرب دیانتوں کے طے کرنے کا ہے۔ عرب اتحاد کو زیادہ بہتر صورت میں حاصل کیا جاسکتا ہے۔ آریاب لیگ کے مشورے کے تحت موجود صورت حال کو قائم رکھا گیا اور اس میں توازن کو برقرار رکھا گیا۔ یہاں کے ایک وفد نے اس میں ایک یہودی اہلکار کی ہنر شانہ ترقی کی ترقی دیکھ کر حیرت مندی کا اظہار کیا۔ کوشا عبد اللہ نے عرب لیگ کو توجہ دینے کی اپیل کی۔ کوشا نے کہا کہ عرب لیگ کے لئے مشام عظمیٰ کی ایک پیش کی ہے۔ ایک اور اطلاع میں برطانیہ پر الزام لگایا گیا ہے کہ وہ "مشام عظمیٰ" کی اسکیم کی حمایت کر رہا ہے۔

شاہ گزنیوں کے مسئلہ پر پہلے غور کیا جائے۔ عربوں کا اصرار۔ قاہرہ، ۱۰ مئی۔ عرب لیگ کے سیاسی محکمہ کے ڈائریکٹر مسٹر عبد المنعم مصطفیٰ نے اخبار "الزمان" سے کہا کہ عربوں کے اپنے درمیان بیٹے پایا ہے۔ کہ شاہ گزنیوں کے مسئلہ کا حل حاصل کرنے سے قبل وہ فلسطین کے سوال کے کسی اور پہلو پر غور نہیں کریں گے۔ توقع ہے کہ کل وہ یہاں سے واپس کانفرنس میں شرکت کے لئے روانہ ہو جائیں گے۔

# ہندوستان میں مشین کے لوڑ اوروں کا کارخانہ قائم کیا جائیگا

نئی دہلی، ۱۰ مئی۔ ہندوستان میں مشینوں کے لوڈ اوروں کا کارخانہ قائم کرنے کے لئے ایک سو تیس فرم کے ساتھ گفت و شنید کامیابی کے ساتھ ختم ہوئی ہے۔ کارخانے کی مالیت کا اندازہ بارہ کروڑ روپیہ لگایا گیا ہے اور اس سے جو سامان تیار ہوگا۔ اس کی قیمت کا اندازہ کروڑ روپیہ ساٹھ لاکھ لگایا گیا ہے۔ توجہ ہے کہ یہ کارخانہ چار سال کے عرصہ میں تیار بھیجے گا۔ سمجھوتے میں کہا گیا ہے کہ یہ لوڈ اوروں کے کام شروع کرنے کی تاریخ سے میں سال تک کارخانے کے قائم کرنے میں مکمل ٹیکنیکل اور دوسرے ہندوستانیوں کو تربیت دینی اور کارخانے کی پیداوار کی نگرانی کرے گی۔ اس کو

# شامی مالی معاہدے کو فرانسیسی منظر پر لایا

مشق، ۱۰ مئی۔ یہاں کے مالی حلقوں کو توجہ ہے کہ فرانسیسی قومی مجلس مغرب شامی فرانسیسی مالی معاہدے پر دستخط کر دے گی۔ شامی حکام اس معاہدے کو منظور کر چکے ہیں۔

شامی نضائی افسر اعلیٰ بغداد جا رہے ہیں؟ بغداد، ۱۰ مئی۔ بغداد کا اخبار "الزمان" اطلاع دیتا ہے کہ شامی نضائی افواج کے کمانڈر نقشبند کرملی نے خان بڑاٹی فوجی اسکولوں میں طلباء کی تربیت کے سوال پر گفتگو کرنے کے لئے عراق آئے ہیں۔ اس لئے گھر یلو ضروریات کے لئے کوئلہ

لاہور، ۱۰ مئی۔ لاہور میں گھر یلو ضروریات کے لئے سوئٹ کوئلہ کا ذخیرہ موجود ہے۔ جسے عربوں کے ذریعہ درجہ سات آسنے فی من کے حساب فروخت کیا جائے گا۔ پرمیٹ حاصل کرنے کے لئے پرائیویٹ نیول آفیسر صاحب رابرٹ کلب لاہور کو درخواست دی ہے۔

لبنان میں غذا اور زراعت کی انجمن کی کانفرنس بیروت، ۱۰ مئی۔ اپریل اتوار صبح کی غذا اور زراعت کی انجمن کی کانفرنس کی لبنان میں ہونے کی توقع ہے۔

نئی دہلی، ۱۰ مئی۔ بہت سے غیر ملکی سفیر چھٹیا، گذشتہ مغرب دہلی سے کشمیر چلے گئے ہیں۔

# پیرس کی ڈیموکریٹک کانفرنس

پیرس، ۱۰ مئی۔ پیرس میں کانفرنس شروع ہو رہی ہے۔ اس میں شرکت کرنے والوں میں ایشیا افریقہ اور یورپ کی عوامی کانفرنس کی بین الاقوامی کمیٹی شامل ہے۔ اس کانفرنس کو کنفرنس کے ذریعے "کانفرنس" کا جو اب سمجھا جا رہا ہے۔ کل کی کانفرنس کے اہتمام کرنے والوں میں فرانسیسی کے بائیس باز کے اکثر گروہ یورپی سوشلسٹ کانفرنسیسی حلقہ اور آزاد ٹریڈ یونین شامل ہیں۔ اس میں یورپی جمہوریہ اور امریکہ دونوں کی نمائندگی ہوگی۔ لیکن روس کا کوئی نمائندہ نہیں ہوگا۔

برطانیہ کے جو نمائندے کانفرنس میں شرکت کر رہے ہیں۔ ان میں مشہور۔ آرتھر ایڈمز، سر سمرنی ڈیل شامل ہیں۔ جنہوں نے روس کی فرانسیسی جماعتوں کی نمائندگی کی ہے۔ سائنس کے متعلق روس کے نمائندہ روڈی کے خلاف احتجاج میں علیحدگی اختیار کر لی گئی۔

# پیرس کا تجارتی وفد مہر آئے گا

قاہرہ، ۱۰ مئی۔ پیرس کا ایک تجارتی وفد بھی تجارتی سمیٹیوں پر دستخط کرنے کے لئے مہر آئے گا۔

بغداد، ۱۰ مئی۔ پیرس میں شامی وفد کی نمائندگی کی گئی ہے۔